

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

2G/3G 将退网,老年手机做好准备了么

工业和信息化部日前在回复网友关于“国家基础通信技术建议”时指出,2G/3G退网是移动通信网更新换代的必然选择,也是当前国际上的主要做法。

“板上钉钉”之事

当前,随着4G网络的成熟和5G网络开始普及,全球运营商都已经计划对2G和3G网络进行处理。数据显示,全球有43个国家和地区的76家运营商已经完成或计划关闭2G网络,42个国家和地区的80家运营商已经完成、计划进行或正处于关闭3G网络的过程中。

桑榆热评

医检互认难在哪

不同医院间的检查检验结果互不认可,这一现象由来已久。医疗检查检验结果互认,推进的难点堵点在哪儿?

当下,医疗机构的检查检验水平存在一定差距。检查设备的精密程度、操作者的水平、患者检查时的特定状态等都会影响医学检查结果的准确性,从而影响医生的诊断。为了避免出现诊断误差,一些医院和医生更倾向于“以本院结果为准”。另一方面,一些医院依靠各项检查检验增加收入,缺少推进医检互认的内在动力。特别是当前,患者的检查检验结果数据存储于不同的医疗机构,如果没有统一高效的共享平台和协调机制,医检高质互认就很难扎实推进。

国家卫健委明确,到2025年底,全国所有的二级公立医院要实现检查检验结果跨机构调阅。期待各方锚定目标,推动医院间医学检查检验结果互认。徐雷鹏

国内方面,2021年工信部印发的《“十四五”信息通信行业发展规划》中明确提出“加快2G、3G网络退网统筹4G与5G网络协同发展”。可见2G和3G退出历史舞台已是“板上钉钉”之事。

谁还在用?

信通院华东分院院长廖运发告诉记者,有两大类群体当前依旧是2G和3G网络的忠实用户。一部分是一些不愿更换手机终端的中老年人和只保留电话功能的特殊人群,另一个是在用的2G物联网终端设备。

记者了解到,老年手机

用户当前是2G和3G网络使用的主力军,中研普华产业研究院发布的一项调查报告显示,当前老年人群手机消费市场每年约有近六千万台的市场规模,然而在这六千万台中,具备支持4G或5G功能的智能手机占比仅为10%。

各方做好退网准备了么?

记者在工信部的互动区发现,针对2G和3G退网,有用户提出“现在运营商把2G、3G信号都关了,人们不得不更换手机,这会增加群众负担,浪费电子产品。”对此,工信部回应表示2G和

3G退网不是简单的“说退就退”,需要完善用户保障措施,在充分保障用户权益前提下,才能实施退网。

记者以消费者身份拨打了三家电信运营商的客服电话,三家运营商的客服人员均表示可以帮助2G和3G卡号用户升级4G流量套餐,不过,这还需要用户使用的手机支持4G通信功能。此外,2G和3G的退网会对产业链企业的业务造成多大影响?多家通讯公司均表示,推动2G和3G退网对于公司的日常经营业务几乎不会产生什么影响。樊雪寒

来相亲俱乐部 遇见“有缘人”

本报讯 本报相亲俱乐部每月举办两次相亲活动,并为单身读者发布寻觅良缘的消息。这一活动举办以来,单身中老年人纷纷致电本报婚恋热线(0532)66988698报名。

“虽然我年龄大一些,但是身体很好,希望在老年生活报相亲俱乐部遇到有缘人,一起度过余生。”12月13日,78岁的于先生拨打本报相亲热线,咨询报名事宜。丧偶多年的于先生,从机关事业单位退休,生活富足,儿子已婚,目前独居。他希望找一位素质高,有眼缘,三观一致的女士为伴,“我是大学本科毕业,有些文化基础,平时喜欢看书读报,希望另一半能和我聊得来。”

今年67岁的高女士是一名退休医生,离异多年的她,女儿已成家。李女士平时喜欢旅游、爬山、弹琴,生活安排得井井有条,“我的两个女儿都已经在国外定居了,如果对方的子女也在国外,我们正好可以约着一起去探亲。”高女士憧憬着未来。

本报举办的相亲会为公益活动,中老年朋友均可免费加入相亲俱乐部,有相亲交友需求的单身中老年朋友,不要错过良机。本报提醒,本月第一场相亲会将于12月20日上午9:00,在青岛日报社二楼会议室举行,欲参加相亲俱乐部活动的单身中老年朋友,须提前电话报名,报名咨询热线:(0532)66988698。(记者 尚美玉)

扫码加入
本报公益相亲
群,遇见良缘



以租代购 以旧换新 沉浸式体验制氧机更划算

“我母亲过几天出院,需要使用制氧机,在这里租赁制氧机有什么优惠政策吗?”近日,本报联合屹康源医疗推出“氧护生活 健康相伴”医疗器械租赁活动的消息发布以来,众多有吸氧需求的读者拨打热线电话(0532)82933715,咨询租赁政策。

青岛市民葛先生的父亲,1个月前因呼吸系统疾病入院治疗,“在医院调理得还不错,医生说出院以后需要在家继续吸氧,让提前准备吸氧设备,昨天正好在报纸上看到租赁制氧机的活动,就赶紧打电话问问。”葛先生告诉记者,父亲患有慢性阻塞性肺疾病,在吸气和呼气的过程中,有气流阻塞,不是很通畅,医生建议办理出院后,购买或租赁一台

制氧机备用。“最近几天,我也在网上看了看,制氧机的价格从500元到5000元不等,什么品牌型号的都有,看得眼花缭乱,不知道该怎么选择。”葛先生希望工作人员给出专业的建议,购买还是租赁,他还在犹豫当中。

工作人员表示,“氧护生活 健康相伴”医疗器械租赁活动推出以租代购服务,以日租、月租的方式,解决患者短期吸氧需求,“如果患者在租赁的过程中,想要直接购买本台制氧机,可以在扣除租赁费用的基础上,补交剩余款项就可以。”

“我们家有一台制氧机,是孩子3年前买的。网上说制氧机使用时间过长,氧浓度低,吸氧效果会打折扣,真实情况是这

样吗?”家住青岛市市北区、今年76岁的王女士说,此前为了应对新冠病毒感染,儿子在网上买了一台3L容量的制氧机,刚买回家用着还不错,“前段时间打开制氧机用了十来分钟,出氧量确实不如刚买回来的时候多。”

“此次活动还推出了以旧换新的业务,家里有旧机器的都可以进行调换。”工作人员表示,“以旧换新”可享受一定的优惠折扣。此外,本报读者及老年大学学员,凭本期报纸或学员证均可领取100元现金抵扣券(可用于月租赁现金抵扣)。服务咨询热线:0532—82933715或

13001676190,也可扫码报名咨询。
本报记者

2024《老年生活报》

欢迎订阅 ▶

一年的温馨陪伴 ······
★每周一、三、五出版★彩色印刷★



邮政订阅二维码

99
元

欢迎订阅2024年度《老年生活报》 全国各地邮局网点和青岛报业集团各发行站点皆可办理订阅手续
订报咨询热线:0532-82933711 82880022 邮局征订电话:11185



关注老龄热点
重温历史岁月
详解政策法规

